

编辑部主编
责编 / 周庆龙 校对 / 李华

全省造林绿化工作现场会在华容召开

本报讯(记者 谢凌)3月8日,全省造林绿化工作现场会在华容县召开。湖南省林业局局长党组书记、局长胡长清,副市长黎作凤等出席会议。

胡长清、黎作凤与观摩人员先后来到三封寺镇农村人居环境整治村庄绿化现场、塔市国有林场、长江岸线造林绿化现场、万庾镇农田防护林网建设现场进行参观。观摩团一路走、一路看、一路听、一路评,所到之处,花木扶疏的村落环境、丰盛茂密的森林氧吧、整齐划一的绿网建设、青山绿水的田园风光,让大家赞叹不已,纷纷给予

充分肯定。

胡长清指出,造林绿化始终是林业部门的主业。要理念创新,把握使命,以宏大的格局看待造林绿化、系统的思维谋划造林绿化、长远的眼光推进造林绿化。要布局创新,突出重点,开展长株潭生态绿心 and 自然保护地修复、建设高质量生态廊道、构建“一湖四水”全流域生态涵养带、实施生态脆弱区复绿和人口聚集地增绿。要科技创新、模式创新、组织创新,久久为功,抓好各项造林绿化工作。

提振精神 加快君山区旅游发展

本报讯(记者 李美军)3月7日上午,副市长邱虹深入君山区调研旅游发展工作。市文旅广局、市旅游发展公司等单位负责人和君山区委及区直相关单位负责人一同调研。

邱虹一行在君山区实地考察了华龙码头、洞庭湖博物馆、洞庭湖欢乐水世界、君山野生荷花世界。每到一处,邱虹都认真翻台账、查资料、对图表、询问运转和进度情况。随后召开的座谈会上,君山区汇报了旅游工作的发展、建议和设想,市文旅广局

负责人作了表态发言。邱虹对君山区过来所做的旅游发展工作表示肯定。她要求,面对压力,要提振全市旅游发展的信心;市区一体,要全市统一协同联动发展;乘势而上,要抢抓旅游热发展的契机。市政府将大力支持君山区的旅游发展,各相关单位要抓好安全生产,严格按规划推进工作,要加快项目进度,确保项目建设品质。

会上,邱虹还对洞庭湖博物馆项目建设工作进行了安排部署。

缅怀革命先烈 争做时代新人

本报讯(记者 李奕萱 通讯员 邹水)为深情缅怀和纪念革命英烈,进一步凝聚警心,弘扬正气,激发全体执法者爱岗敬业的工作热情和奉献精神,3月5日上午,岳阳市公安局交警支队综合执法大队和党建共建单位宜家家居公司共70余名党员、干部来到郭镇烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,争做时代新人”主题党日活动。

“誓言献忠诚,鲜花慰忠魂”。在庄严肃穆的烈士碑前,伴随着哀婉低回的乐曲,4名干警向英烈纪念碑敬献花篮,全体执法者整齐列队脱帽,默哀在这里的革命烈士深深鞠躬,默哀三分钟。随后,重温入党誓词,再一次将人民执法者的神圣职责铭记于心中,缅怀烈士功绩,弘扬烈士精神,激励队伍斗志。

(上接第1版②)

黄平通过连续密度走访座谈,找到了问题症结。地征不动,就须先“动人”。在汨罗市委强力支持下,黄平以社区换届为契机,调整了15个社区主职干部,又换下了8名原来负责征拆工作的镇村干部,为即将到来的攻坚战建强了堡垒。他将任务区划分为“五大战区”,自己担任总指挥,还亲自披挂上阵,把最难啃的硬骨头留给自己,受了一块“地征不动、房拆不动、坟迁不动”“别人不要”的屈子生态湿地公园片区,作为自己的“征拆责任田”。

从此,黄平过上了“两头不见天”的日子,他带领以党员干部为主的20个征拆小组,日夜奋战在征拆一线,每晚6点到12点,其他工作暂放下来,他就赶往指挥部上夜班;召开调度会,进行疑难会诊;第二天上门入户,一把钥匙开一把锁地做通工作。征拆工作不可能毕其功于一役,当遭遇瓶颈时,他带领社区干部和群众去长沙等发达县市学习经验,让群众开阔视野、解开心结,明白发展带来的机遇和好处。

黄平很会打组合拳,每个小组,都配备了国土、规划的专业人员和律师,法律条文成了每个干部的“口袋书”。他自己对政策烂熟于心,并且很善于灵活运用政策,很会找突破口。窑洲社区一户郑姓人家丁少,相比其他同面积的家庭就要少分拆迁款,心里不平衡,工作怎么也做不通。黄平发觉这户人家唯一的儿子33岁还没谈恋爱,于是托社区牵线搭桥,为他找了一个漂亮媳妇,让这户人家多了一个符合政策的人头,又成全了一桩盼了多年的婚事,最终欢天喜地在拆迁协议上签了字。

至于帮着拆迁户买房子、办手续、搬家、介绍工作、送医、卖猪卖鸡等感情联络、保姆式服务,黄平不知经历了多少。

不辱使命 贡献突出

1211栋房、4206座坟、2079亩地,归义镇以前所未有的速度和力度推进,9个月全部“清零”。黄平因此在全市获评突出贡献奖。真情换来了理解支持,征拆工作变成了干群的连心桥。归义镇也首次获评汨罗市红旗单位,且排名第一。

如今,汨罗城区G536高速过境线、山塘路跨铁路桥、屈子生态湿地公园、高泉新城城市综合体、沿江风光带二期相继完工开通、开园、运营,“三城同创”工作也拿到省级入场券,其他各项重点工程、棚改项目顺利推进。汨罗城市建设的空前成就,也赢得广大市民由衷点赞。

汨罗市委书记喻文开心地说,2017年,汨罗成功挑战了“三个不可能”——一是屈子文化园端午开园,二是屈子生态湿地公园开园,三是1658户棚改户拆迁任务全部“清零”。其中“两个不可能”都是由“黄平团队”当的先鋒。

历练是干部成长的必由之路。22年弹指一挥间,黄平从刚参加工作的毛头小伙子成长为原磊石乡、屈子祠镇、归义镇党委书记。他干一行精一行,到一地兴一地,在原磊石乡,他创造了“磊石经验”,让这个偏远落后的小乡镇首次夺得汨罗红旗单位。在屈子祠镇,他创造屈子文化园、G240建设征地的“屈子祠速度”,各项工作名列前茅,全市红旗单位走在前列。有人说,黄平是“扛着红旗走的党委书记”。

对此,黄平有自己的心法。他说,党建有质量,发展添力量。作为党委书记,面对急难险重,只有你扛起旗帜走在前,别人才会跟着向前走;只要把党旗扛起来,任何难题都会迎刃而解。6年来,他每到一地,都从抓党建入手,建设一支高效干部队伍;从抓难题入手,解决一批突出问题。在原磊石乡,他充分发挥党小组和老骨干作用,打乱十多个村界,为1000多因历史原因没有分到责任田土的村民重新调到了土地。他带头筹资建水厂,为全乡改写了10多年来从血吸虫疫区取饮用水的历史。在归义镇,他将党建责任牢牢扛在肩上,强力推进从严治党向基层延伸,通过纪检、经管、财政、司法等部门层层过“筛子”,严把社区党支部书记候选人关,社区党支部迅速成为贯彻落实上级党委工作部署的坚强堡垒,征地拆迁、项目建设、三城同创、社区服务、综治维稳等工作相得益彰,呈现新的活力。

旗帜引领方向,先锋凝聚力量。在新时代新征程中,黄平心怀赤诚、肩负使命,走得格外稳健。

建设美丽家园 人人争当主角

□本报记者 周小平 卢奔

“破败不堪的‘空心房’拆了,村民住房周边的陈年垃圾清理了,走在村里,山清水秀的景象真是令人心旷神怡。”近日,正在河道旁清理垃圾的临湘市忠防镇双港村村民陈光炫,对镇里组织开展的深化“空心房”整治推进村庄清洁行动由衷称赞。

走进双港村,尽管村道路略显狭窄,但道路干净整洁,穿村而过的河水潺潺,雨雾中的青山含黛,让人流连忘返。村里负责人告诉记者:“以前的双港村可不是这样,



深化农村“空心房”整治 推进村庄清洁行动

搭帮村庄清洁行动,让双港村又恢复了山清水秀。”

双港村自然资源丰富,游港河流经境内,生态环境优美。然而,村里一度受到垃圾包围,加之基础设施条件差,村民对日益恶化的人居环境也颇有微词,就连办点的干部也不愿意去。

以创建湖南省美丽乡村示范村为契机,双港村开始对农村人居环境大整治。如今,全村每家每户门前都配有垃圾桶,村里建好了垃圾池,每天有专人将垃圾运往镇里的垃圾中转站。对无人居住的“空心房”,村里组织拆除,平整后栽上

了树木或者花草,而且在村民屋前建起了休闲设施,给村民茶余饭后提供了休闲的好去处。

2月24日,忠防镇召开农村工作暨清洁村庄集中攻坚誓师大会,全镇村(社区)干部、党员、组长、镇域规模企业负责人共500余人签名承诺“清洁家园我参与,文明新风我带头”。当天,13个村(社区)党员干部,分赴沙坪、汀畈、渔潭、大坝等4个集镇,对主要干道、背街小巷、路边沟渠、卫生死角等区域进行全面清理,拉开了该镇刷新村庄“颜值”序幕。忠防镇负责人介绍,将紧抓乡村振兴这一战略机

遇,持续推进美丽乡村建设,让忠防镇“一年一个样、三年大变样”,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

“既然是示范村,我们自然不能落后,全村的男女老少一起动手,都加入到了共建美丽家园的行动中。”镇里领导说,全体村民已形成共识,借推进村庄清洁行动的东风,村里今年打算拓宽硬化村级道路,进一步清理卫生死角,特别是保持游港河河道两旁清洁以及河水清澈,让龙潭湖漂流的游客能歇脚双港村,与村民分享青山绿水的生态福利。

“女子别动队”攻坚战中展魅力

本报讯(记者 李美军)3月8日,湘阴县金龙镇庆祝“三八”妇女节暨清洁行动集中攻坚巾帼先行动员大会举行。据市派驻镇村工作队队长廖家辉介绍,本次活动,主会场设在望星村,其他镇辖5个行政村分别设有分会场,全体市县驻镇村工作队、镇村干部和全镇妇女代表共400余人参加。

会议传达了学习了市县深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚工作的实施方案和该镇妇联“幸福女性,美丽乡村”农村

人居环境整治行动实施方案。大会动员全镇妇女争做巾帼英雄,撑起清洁行动集中攻坚战的半边天,助力镇域经济高质量发展。会上,该镇党委负责人倡议全镇广大妇女主动扫好门前雪,让房前屋后靓起来;积极影响身边人,让左邻右舍动起来;全力投身攻坚战,在人居环境整治攻坚战中,充分展示新时代女性的魅力和风采。

“望姨,您休息会,让我来推车。”“梅子,你有身孕,别太累了!”“奶奶,好多阿姨在路上扫

地,我们也帮忙吧?”这是当天主会场会后与会成员冒雨投身清洁行动的感人场景。她们拿起桶子、铁锹等清理工具,在望星村主干道沿线、农户房前屋后、村民院落、空闲地捡拾白色垃圾,清理卫生死角,现场“女子别动队”热火朝天的劳动场面,不仅形成了一道亮丽的风景线,还吸引了沿街不少群众参与进来,大家扫的扫,铲的铲,运的运,几个小时下来,硬是清理出一条干净整洁的乡村主干道和一大片村庄。



临湘市五里牌街道新球社区在开展深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动过程中,充分发挥党员的模范带头作用,有效激发群众主力军作用,实现全体居民积极投身攻坚战。图为3月8日,该社区党员组委四组自筹部分资金为其房屋“穿衣戴帽”,并带领家人一起参加劳动。

李立摄

志愿者助力环境整治获好评

本报讯(记者 刘神尊 通讯员 赵西华)日前,市世纪园林花木有限公司股东许振兴义务为南湖新区南湖街道长檀社区复绿6亩,在当地传为佳话。

今年以来,南湖新区南湖街道

从整治人居硬环境和人居软环境两方面入手,结合街道实际,狠抓人居环境整治。一方面,通过“三清”“四拆”行动,狠抓人居环境整治;另一方面,通过构建街道、社区和志愿者队伍共同组成的三级

主动出击 推进工商登记便利化

本报讯(田典)为进一步推进“最多跑一次”改革,宣传工商登记相关事宜,3月5日,城陵矶新港区政务服务中心、新港工商所相关工作人员深入海吉星农产品物流园,挨家挨户解答工商注册相关手续办理的问题,面对面化解工商注册需求商户的疑惑。

在海吉星,工商以及政务中心工作人员挨户发放工商登记宣传册,让商户知晓工商登记所需要的资料,并悉心回答商户提出来的问题。

据悉,此次宣传活动覆盖蔬菜、水产、干货类等商户85家,共分发宣传手册300余份,宣传册内容涉及工商注册办理位置、联系方式、小微企业与个体工商户优劣分析,小微企业减免政策等关键信息。宣传当日已有20余家商户明确表达了需要注册公司的需求。新港区政务中心负责人表示,今后将主动出击,进一步开展集中办理、全程帮办等服务,争取让“最多跑一次”升级到“商户不用跑”,进一步提高商户办理工商登记的便利性。

记者 谭振华 摄

爱心义诊走进新金宝项目工地



3月10日上午,中建五局岳阳城陵矶综保区打印机项目党支部联合岳阳市四人民医院开展“爱心义诊,情暖工友”志愿服务活动,此次活动由该院副院长带队,科室主任、副主任现场义诊,得到工友广泛好评。

(上接第1版①)

齐心协力在神鼎山镇黄柏村栽下1200多株树苗;新市镇,党员和部分群众一天内栽下5万株树……一株株树苗落地,将让庭院村庄更加美丽。

从江北到江南,从市级领导到基层干部,从党员到普通群众,从村级主干道到门前屋后,整个汨罗到处都是热火朝天的场面。在各级党组织的周密部署安排以及严密组织下,178个村(社区)的农村党员群众在支部引领下,全部开展了一次广泛深入彻底的清洁家园行动。经过一天辛勤劳动,一个个村庄呈现出干净、整洁、有序的面貌。

这是一次践行宗旨的集结号

“让机关党员深入农村一线,为农村的无职党员搭建一个平台,充分发挥党员在‘空心房’整治及村庄

清洁行动集中攻坚活动的作用。”市委基层办主任李朝霞介绍,当天全市1100多个党支部和来自各个行业系统,各个机关单位、各条战线的30000余名党员全部参与进来。“同一天,同一个党日活动主题,这样空前的规模、空前的效果,在《党支部工作条例(试行)》颁布以来,在我市还是首次。”

“我是党员我带头!”大荆镇金渡村实行党员联户制度,103个党员都与群众结成“对子”,一对一帮扶,一对一督促。上午进行大规模卫生清理后,下午村部就组织深入各个党员家检查卫生,并对清洁程度进行打分。“党员们做好了就有说服力,其他户头才会跟着学。”金渡村第一书记仇红光说,“打分制度也让党员内部形成了你追我赶的良好

势头,都生怕自己的分数打低了。”

据了解,该活动过后,围绕基层党组织做到“两构建三到位”和广大党员落实“五个带头”,市委组织部还将于今年陆续推出相关实践活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

这是一场扮靓家园的揭幕战

2018年,共拆除“空心房”8000多栋,腾地5788亩,复垦耕地3253亩,复绿林地及建设生态菜园1431亩,实现拆旧面积、拆旧进度、增减挂面积“三超过”,农村土地资源得到合理利用,生态环境明显改善。

今年2月,岳阳市部署农村“空心房”整治和村庄清洁行动中攻坚工作后,汨罗迅速行动,召开相关会议并成立指挥部。2月20日召开的镇村负责干部大会上,汨罗市委、市

政府明确将深化农村“空心房”整治、推进村庄清洁行动集中攻坚为今年的首位任务。

全员参与,全域推进,全面提升,打好农村人居环境整治第一仗。在接下来的时间里,汨罗还将坚持“镇村主抓、农民主体,多方参与、分类实施,依法依规、坚守底线”的原则,集中开展“十大攻坚”,到2019年7月底,确保所有村庄达到干净整洁、无残垣断壁、沟渠塘坝清澈流畅、规划一个集中建房点、红白喜事不大操大办五个基本要求,推动全市农业农村整齐整洁、生产生态、清澈清香、规范规矩、文化文明,逐步实现生态大修复、建房大集中、面貌大提升、乡村振兴。

记者 王吉祥
通讯员 翁正妍 魏胜